



这所小学开学第一课:五星红旗,我爱你!

# 2000学子齐诵三行诗,传递巨幅国旗



国旗从孩子们的头顶徐徐经过,孩子们举起双手触摸、传递 扫码看视频



青春吟诵祖国  
用热情献礼母亲  
我们都是金陵追梦人

9月2日上午,南京市金陵中学河西分校小学部的校园里,2000多名小学生齐诵一首师生原创的三行诗,传递了巨幅五星红旗,献礼新中国成立70周年。“五星红旗,我爱你”是这所小学开学第一课的主题,“燃情三行诗·礼敬新中国”,是其中的重要环节。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办,现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办,江苏银行特别支持。现代快报+将联合社会各界共同发起“燃情三行诗·礼敬新中国”的大型全媒体全民互动活动,为新中国70周年激情岁月喝彩,也为我们每一个中国人点赞。

活动自今年6月底启动以来,社会各界、市民网友不断参与。南京特警、南京消防、南京交警、江苏跳水队、江苏击剑队等都发来他们的三行诗誓言,引发网友热议和点赞。不同年龄、不同身份的人,以创作三行诗的形式,向新中国表白。现代快报全媒体矩阵参与活动,ZAKER、抖音、微博、微信、现代快报官方网站等全面展现此次活动。

通讯员 冯伯君 麋梦逸  
现代快报+·ZAKER南京记者  
邓雯婷 黄艳/文 赵杰/摄

## 开学第一课,从爱护国旗说起

开学典礼从师生讲述《红岩》狱中绣红旗的故事开始。“今天的我们,要像爱护生命一样,爱护五星红旗,因为它神圣而不可侵犯。”“在新学期的开始,作为新时代的少年,每个人都应怀有满腔的爱国之情及为之而奋发向上的学习动力。今天,我们师生共同创作三行诗礼敬新中国,同筑同圆中国梦。”

南京市金陵中学河西分校副校长、小学部校长庞洁表示,假期里,有很多同学参加了以“爱国”为主题的雏鹰假日小队行动。还有很多同学参与了“爱国”主题的三行诗创作,在字里行间感受到他们对祖国的热爱。“今天,当我们站在鲜艳的五星旗下,自豪感油然而生,愿孩子们今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者。”庞洁说。

## 深情朗诵三行诗,献礼新中国

一面红旗一路前行/一片红心  
一心向党/一片天空一个中国

一朝风雨沧桑/七十盛世辉煌/同书千秋硕果庆华章

我是中国娃/跳中国舞,说中国话/用灵动的身姿,圆中国梦,舞动中国红

我们的家,我们的国,我们的梦/同心,努力/共同筑圆我们的家国梦

师生朗诵,家庭领诵,全场齐

诵……一首首师生原创的三行诗成为开学典礼的亮点,作者既有各班的学生,也有各年级的老师们。

## 巨幅五星红旗在孩子们手中传递

“五星红旗,迎风飘扬;那一抹红色为我们指明前方的路;亦将颗颗赤子之心照亮!”

四(4)班学生周珂羽创作的三行诗,由六(3)班张田语和爸爸妈妈一起朗诵。张爸爸说,前一天晚上,三个人就在家排练过了,能和女儿一起参加这样的开学典礼很有意义。他希望孩子们能从小怀着中国梦,用实际行动报答祖国。

开学第一课临近尾声,某部队的8名官兵举起6米×8米巨幅五星红旗走向学生的队伍,2000多名小学生集体唱响《五星红旗迎风飘扬》,国旗从孩子们的头顶徐徐经过,每个孩子举起双手传递,深深的爱国之情激荡在心。

## 怀有远大理想,长大成为国家栋梁

活动结束后,六年级学生董雨函告诉现代报记者:“作为新时代的好少年,我们应该怀有远大的理想,为中华之崛起而读书!长大成为国家的栋梁!”在这个暑假里,董雨函去了沂蒙山,她说,“我还参加了夏令营活动,参观了垃圾场,切身体会到我们每个人都有保护地球爱护地球的责任,垃圾分类是我们每个人都要做的。”

## 作品征集

### 邀你一起参与 大奖等你拿

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品,现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期,我们还将邀请权威专家,组成评委会,对征集来的三行诗作品进行评选,获奖作品将获得相应奖励,最高价值1000元的奖品;评选

出来的“最燃情三行诗”,还将结集出版,这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加活动呢?社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动:

1. 请关注现代快报官方微信,

在对话框内发送信息,格式如下:  
燃情三行诗+姓名+电话,三行诗的内容。

2. 手机已安装ZAKER客户端的用户,可直接扫描右方二维码,进入报名页面,参与活动;手机未安装客户端的用户,需先下载ZAKER客户端并注册登录后,再扫描

下方二维码参与活动。

3. 其他参与方式:可以写诗或录制视频,在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”,并且@现代快报。



扫码参与活动

## 开学首日,“烈火英雄”走进常州校园一起升国旗 小学生把爱国热情写在三行诗里

9月2日是开学第一天,常州市局前街小学开学典礼以爱国为主题,请来了真人版的“烈火英雄”来到学校,消防员叔叔和护旗手们一起升旗,激励同学们团结爱国,勇敢拼搏。当天,局前街小学的同学们还特意创作了多首爱国主题的燃情三行诗。

通讯员 杨宏磊 王燕 现代快报+/ZAKER南京记者 陆文杰



扫码看视频

学大队部杨宏磊老师说。

“中国之梦有你有我,我是护旗手……”升旗仪式上,嘹亮的宣誓声响彻云霄,大家都骄傲地喊出了自己的名字,爱国热情空前高涨。

## 燃情三行诗,向祖国表白

常州市局前街小学六(4)班的同学们在暑假里关注了“燃情三行诗·礼敬新中国”活动,并进行了创作,新学期开学第一天,他们就迫不及待地把自己写的三行诗与同学们一起分享。

“创作三行诗的同学平时都比较喜欢阅读,兴趣广泛,李畅同学还自己尝试写过小说,她写的文章在报刊上发表过。”局前街小学六(4)班班主任张磊说。

“花是春的影,月是秋的影,国是我的心。”这是武天逸同学创作的燃情三行诗。“我爱我的祖国,我用三行诗的方式感谢祖国。作为一名小学生,现在的首要任务是好好学习,学好本领,将来报效祖国。”

“红船代代承薪火,春华秋实兴神州,砥砺追梦新征程。”说起自己创作的这首三行诗,李畅告诉现代快报记者,作为共产主义接班人,我们也应该努力前行,继承“时代先锋”的精神。

## 作品选登

几年未回老家/我竟在曾经最熟悉的村口,迷了路/家乡的变化,咋这么大

——陈瑜

千山万水任由我编排旅程/千言万语还是欠缺最恰当的词/我们的国啊美好平分你我他

——刘继江

耄耋之年,从校园到社区/60载立德育人,乐此不疲/只为坚守那献身教育的初心

——欧阳科渝